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アンケート調査の概要 

 

調査対象：常磐大学 2023年度（2024年 3月卒）卒業生  

調査方法：卒業式後に記入し回収する方法で実施。 

（卒業式欠席者については、後日提出分あり）  

調査期間：2024 年 3月 20日から 31日  

  

回収結果：常磐大学 705人（717人対象） 

内訳 心理学科        85人/ 90人 

   教育学科        68人/ 68人   

   現代社会学科      94人/  96人 

コミュニケーション学科 58人/ 60人 

   健康栄養学科      81人/ 81人 

   経営学科        84人/ 84人 

   法律行政学科      74人/ 75人 

   総合政策学科      84人/ 86人 

   看護学科        77人/ 77人 

  

この度、キャリア支援センターでは、常磐大学において「卒業時アンケート」として、

今後の在学生への進路指導の参考とすることを目的とし、2023年度卒業生に対し在学時に

力を入れて取り組んだこと、社会人基礎力の習得度合、および学修への満足度等について

アンケートを実施した。 

 

【常磐大学】 

・「本学の授業や活動で力を入れて取り組んだこと」については、「大学の授業」「アル

バイト」「大学のゼミ活動」「資格の取得」が多い。「資格の取得」については目的学

科で多く、他学科では「クラブ・サークル活動」も多く見られる。 

・社会人基礎力については、ほとんどの項目で「十分向上した」「向上した」「やや向上

した」と回答しており、学生生活を通して社会人基礎力の伸長を実感していることが

読み取れる。 

・「学科のディプロマ・ポリシーに沿った力」の習得については、「十分できた」「やや

できた」を合わせると約 82％で、多くの学生が学修成果を実感していることが読み取

れる。 

・「本学での学修に対する満足度」は、「非常に満足している」「やや満足している」を

合わせると約 90％となり、本学での学びに高い満足度を持って卒業を迎えていると思

われる。 

 

以上 
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Q1. 本学の授業や活動で力を入れて取り組んだことは何ですか（複数回答可）
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大学グラフ
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Q3. ディプロマポリシーに沿った力を身に付けることができたと思いますか。
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大学グラフ

Q5. Q4で答えた理由も含めて、本学に対する意見等があれば自由にお書きください。

【心理学科】

・オンラインだった。

・わかりやすかったから

・知らなかった専門的な事を学習することができたため。

・担当教員の方々が、親身になって質問に答えてくれるのがとてもよかった。

・専門分野を学ぶことができたから。

・満足しているが、コロナ禍ということでオンラインになって十分にできなかったことも多くあるから。

・先生方や職員の方々の丁寧な対応、ご指導があったため。

・質問にすぐ答えてくれたので、課題にとりくめた。

・自分が学びたいものを学ぶことができました。

・満足できましたが、オンラインがつらかったです。

・入学当時、コロナウイルスの影響があり普段と異なる大学生活となったが、先生達の支援もあり無事卒業することができた。

・自分の学科の科目だけでなく他学科の授業を受けることができ学習の幅が広がったから。

・まあコロナ禍はありながら無事卒業できて感謝。

【教育学科】

・コロナ禍でも授業ができたから。

・一番大切な一年生の期間にしっかり勉強しておきたかった気持ちがあります。でも、楽しかったし、協力して勉強できました。

・先生方がたくさん話を聞いてくださりました。

・たくさんの学びをありがとうございました！！

・先生が一生懸命に寄り添ってくれたから。

・みんないい人！大好きになりました！

・特にありません。常磐大学で学んでよかったなと感じています。

・今まで大変お世話になりました。

・第1希望の職に就けたため。

【現代社会学科】

・コロナの一年オンラインがなければ満足していた。

・先生にたくさんお世話になりました。

・資格を取得することができた。

・たくさんの事を学べたから。

・もう少しやっておけばよかったなと思う事があるから。

・コロナ禍だったから。

・コロナ禍でスタートした学生生活だったため。

・レベルが高いとは言えない。

・身についたから。

・コロナウイルスによる行動規制がストレスであったが、とても柔軟に対応してくれたと思う。

・オンラインが多くあまり大学生という実感がなかった。

【コミュニケーション学科】

・特に、英語について、深く学ぶことができたため。

・素敵な仲間や先生達と出会えたからです。

・学びたい学問を幅広く学修できたから。

・入りたいゼミナールに所属できて、学びたいと考えていた事柄について学べたから。

・心理学のことについて深く知れた気がする。

・先生方が丁寧にわかりやすく教えてくださり、設備も整っており、学習にうちこむことができ、

・コロナ禍においても、オンライン授業等柔軟に対応していただきありがとうございました。対面による授業でなくて

・専門的な内容がある一方で、義務教育レベルの知識(学習)もあり、学ぶ内容にムラがあったため。

・4年間ありがとうございました。

・1年生の時期にリモート授業だったのは少し不満だったが、そこ以外は特に不満な点もなく、楽しい大学生活を送れたと

・自由に学ぶことができた。

・C-Learning等、不要だと思う要素が目立った。

・新型コロナウイルスの影響はあったが、様々なことを学ぶことができたからです。

・英語の学習、国際交流の機会の多さの面で満足しています。ネイティブスピーカーと交流できるイベント、留学、
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大学グラフ

・コロナ禍でどうなるか不安でしたが、充実した年になったので良かったです！！楽しく実学を重んじる大学生活になりました。

【健康栄養学科】

・学習させ方の効率が悪い。

・分かりやすい授業に差があった。

・正しい日本語(敬語、尊敬語等)の使い方を学ぶ機会が必要だと思いました。

・通知おそい。

・学習できる空間が多かった。

・長期休暇の課題等は過去問にし、なるべく早い段階から国家試験に向けた勉強を始めるべきだと思う。

・施設の実用性をあげてほしい。

・資格をとれたから。

・実験等をもっとしたかったです。

・満足度の高い授業もあれば低い授業もある。特に声が聞き取りにくい授業は改善すべき。

【経営学科】

・とてもよかった。

・幅広い分野で学べるのが良かった。

・ありがとうございました。

・4年間お世話になりました。

・最初こそ不安定で物足りなさのあったが、授業など様々な活動に関わったことでとても充実しました。

・学ぶ環境が整っていて、学修に力を注ぐことができました。

・学びたいことを学べた。

・お世話になりました。

・コロナがありながらも充実して学生生活をおくれた。

・自分のためになる学習をすることができた。学習以外でも自分からとりくめた。

【法律行政学科】

・とても楽しかったです。

・入学前から決めていた夢を掴むことができ、以前よりも自身が成長したと感じているため。

・入学式など最初のイベント、行事が少なく協力することなどが少なかった。

・沢山の学びができ、資格取得などもたくさんできとても良い学修ができた。

・とてもよかった。

・楽しんで学ぶことができた。これからも学んでいけたらと思う。

・コロナ禍によりリモート授業になってしまった為。

・オンラインも対面もとてもスムーズに行ってくれていた。

・専門的な知識を学ぶことができた。

・満足してるから。

【総合政策学科】

・小関ゼミが最高でした！

・成績の結果をネットで閲覧できないため、やや満足。

・分かりやすい授業が多く、理解ある学びでした。

・コロナ禍というより授業が行いにくい環境にも限らず十分な授業を行って頂いたこと。

・楽しく生活できて、ある程度のことは学べた。

・1年生の時に、必修科目しか履修できず、選択科目を履修できなかった。

・海外研修などで多くの経験をすることができた。

・オンラインでも、分かりやすい資料を準備してくれたから。

・特にないです。満足できる大学生活でした。

・新型コロナウイルスの状況により、1年度の授業がオンライン主体であったため。

・ゼミ活動が、今後に活かせそうです。ありがとうございました。

・先生の態度がデカくてムカツく。

・臨地実習から新たな価値観を得ることが出来、今では老人ホームでの調理員を目指しています。実習がなければ

・管理栄養士になるための知識を身につけることができたから。

・資格取得に関連した授業があり満足している。

・オンラインでの学習も自分のペースでできたので良かった。

・学生生活を送る上でのサポートなども手厚く、非常に充実した4年間を過ごすことが出来ました。職員の皆様、

・ゼミ、学科科目など、これから学びになるようなことをたくさん吸収することができた。サークル活動などの課外を通して、
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大学グラフ

【看護学科】

・お世話になりました。

・どの授業も先生が分かりやすく、教えてくれたので、満足のいく学修ができました。

・4年間ありがとうございました！！

・最高！！

・資格取得のための学修が出来たから。

・教員からのサポートもありながら専門的な知識を学べたので良かった。

Q6. 本学のキャリア支援への要望があれば自由にお書きください。

【心理学科】

・急な相談でも対応してくださってありがとうございました。

・1、2年度はオンライン授業でわからない部分を丁寧に教えていただき大変助かりました。

・大変お世話になりました。ありがとうございます。

【教育学科】

・たくさんの支援ありがとうございました！らぶ！

・今までありがとうございました。

【現代社会学科】

・就職活動をもう少し手厚い物にしてもよいと思った。

・ありがとうございました。

【コミュニケーション学科】

・就職先(内定)の辞退の仕方をきちんと教えてほしかったです。ネットで調べたら出るよ…といわれてかなしかったです。

・もっと寄りそってほしい。

【健康栄養学科】

・連絡は、早めに欲しい。

・連絡遅い。

【経営学科】

・県外への選択肢を増やしてほしい

【法律行政学科】

・とてもお世話になりました。

・とてもよかった。

・公務員試験の対策テストをもう少し早めに始めてほしい。

【総合政策学科】

・就活、サークルで非常にお世話になりました。ありがとうございます。

・十分支援あるキャリア支援でした。

・都内の就職支援を手厚くしたほうが良いと思う

【看護学科】

・ありがとうございました！

＊「特になし」は除いた

・実習を経験し、教科書だけでは分からないことを学ぶことができました。様々な価値観や物事の捉え方があることなども

・教育学科であるため、教員への道しか詳しい内容を聞くことができなかったように感じました。他の進路も提示してくれる

・就職先・進路決定届に関しまして、ご報告は任意であると認識しております。私の就職・進路状況でご心配をお掛けしまし
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